
广西机场集团笔试多少题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列观点，体现了明末清初儒家思想的新发展的有（　　）。

 A． 天下为主，君为客

 B． 心外无物，心外无事，心外无理

 C． 宇宙便是吾心，吾心即是宇宙

 D． 父子君臣，天下之定理

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，“天下为主，君为客”是明末清初时的思想家黄宗羲提出的观点；B项错误，“心外无物，心外无事，心外无理”是明
朝中期王守仁提出的哲学观点；C项错误，“宇宙便是吾心，吾心即是宇宙”是南宋时期的哲学家陆九渊的观点；D项错误，“父
子君臣，天下之定理”是北宋哲学家程颢、程颐两兄弟的哲学观点。

2、在中国几千年的历史长河中，战争伴随着朝代的更迭和文化科技的进步向前发展。
下列给出的战争按发生的先后顺序排列正确的是（　　）。

①长平之战　　②邯郸之战　　③漠北之战　　④巨鹿之战

 A． ①②④③

 B． ③②①④

 C． ②①③④

 D． ④③①②

『正确答案』
A
『答案解析』
①“长平之战”发生于战国时期，是我国历史上最早、规模最大的包围歼灭战。②“邯郸之战”是长平之战后秦国与赵、魏、楚联
军在赵国首都邯郸进行的一次城池攻守作战。③“漠北之战”发生于汉武帝时期，是汉军在距离中原最远的战场进行的一次规
模最大也最艰巨的战役。④“巨鹿之战”是秦末农民大起义中，项羽率军同秦军主力在巨鹿进行的一场决战，也是中国历史上
著名的以少胜多的战役之一。因此A项正确。

3、下列做法符合《中华人民共和国乡村振兴促进法》的是：

 A．某县政府为培育良种，划定一块永久基本农田作为重要农产品生产保护区

 B．某省政府严控农用地转为建设用地，不限制耕地转为林地

 C．某市政府为了方便规模经营，对农用地未分类而进行统一管理

 D．某乡政府遵循法定程序撤并村庄，要求涉及的农民无条件配合

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，B、C两项错误，根据《中华人民共和国乡村振兴促进法》第十四条规定：“国家建立农用地分类管理制度，严格保
护耕地，严格控制农用地转为建设用地，严格控制耕地转为林地、园地等其他类型农用地。省、自治区、直辖市人民政府应
当采取措施确保耕地总量不减少、质量有提高。国家实行永久基本农田保护制度，建设粮食生产功能区、重要农产品生产保
护区，建设并保护高标准农田。地方各级人民政府应当推进农村土地整理和农用地科学安全利用，加强农田水利等基础设施
建设，改善农业生产条件。”

D项错误，根据《中华人民共和国乡村振兴促进法》第五十一条规定：“县级人民政府和乡镇人民政府应当优化本行政区域内
乡村发展布局，按照尊重农民意愿、方便群众生产生活、保持乡村功能和特色的原则，因地制宜安排村庄布局，依法编制村
庄规划，分类有序推进村庄建设，严格规范村庄撤并，严禁违背农民意愿、违反法定程序撤并村庄。”故某乡政府遵循法定程
序对村庄进行撤并的同时严禁违背农民意愿。

故正确答案为A。

4、按照实现全面建成小康社会奋斗目标新要求，到2020年，要实现文化改革发展奋斗目标，必须坚持把（　　）放在首位。
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4、按照实现全面建成小康社会奋斗目标新要求，到2020年，要实现文化改革发展奋斗目标，必须坚持把（　　）放在首位。
 A． 社会效益

 B． 以人为本

 C． 改革开放

 D． 文化体制创新

『正确答案』
A
『答案解析』
中共十七届六中全通过的《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》指出，到
2020年我国文化改革发展奋斗目标，必须“坚持把社会效益放在首位，坚持社会效益和经济效益有机统一，遵循文化发展规
律，适应社会主义市场经济发展要求，加强文化法制建设，一手抓繁荣、一手抓管理，推动文化事业和文化产业全面协调可
持续发展。”因此A项正确。

5、我国立法上将犯罪分为10类，并通过刑法分则第一至十章分别予以论述，这种分类主要是依据（　　）。
 A． 主体的不同

 B． 客体的不同

 C． 主观要件的不同

 D． 客观要件的不同

『正确答案』
B
『答案解析』
我国刑法分则对犯罪进行分类的依据是以犯罪同类客体为主，以犯罪主体或者惩治犯罪的特殊需要为辅。即主要依据客体不
同。因此B项正确。

6、下列与工业有关的说法，不正确的是：

 A．工业用电大多使用三相电压，而民用电使用单相电压

 B．熟铁、生铁、铜中，含碳量最少的是熟铁，最多的是铜

 C．镍氢电池因内部没有重金属元素，因而比镍镉电池更环保

 D．火灾危险、毒害危险、污染危险均属于化工生产的主要危险

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，工业用电是指主要从事大规模生产加工行业的企业用电。工业用电大多使用三相电压，而民用电采用的是单相
220VAC对居民供电。

B项错误，熟铁是指用生铁精炼而成的比较纯的铁。含碳量约在0.02%以下，又叫锻铁、纯铁。生铁是含碳量大于2%的铁碳
合金，工业生铁含碳量一般在2.11%-4.3%，并含Si、Mn、S、P等元素，是用铁矿石经高炉冶炼的产品。而铜中基本不含
碳，即便是含有少量碳的氧化铜中的含碳量也是微乎其微。因此，铜的含碳量最低，其次是熟铁，生铁的含碳量最高。

C项正确，镍氢电池是由氢离子和金属镍合成，电量储备比镍镉电池多30%，内部没有重金属元素。镍镉电池会污染环境，
特别是镉具有剧毒，对人危害特别大。

D项正确，化工企业生产、加工、储存的化工原料、化工产品具有高度的易燃易爆性和毒性，且生产过程中产生的杂质和排
放物属工业毒物，具有毒性、腐蚀性，一旦泄漏到大气或排放到江河中易造成大量人员伤亡和大气、水污染，如氯气、硫化
氢、含磷的污水等等。故火灾危险、毒害危险、污染危险均属于化工生产的主要危险。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、近年来，市场上出现“红心鸭蛋”、“多宝鱼”、“福寿螺”等黑心食品，我国政府采用技术和法律手段严加监管，让消费者吃上放心、安全的食
品。对此，下列说法有误的是（　　）。

 A． 市场调节有一定的局限性

 B． 政府在履行经济监管职能

 C． 我国政府是人民意志的执行者和利益的捍卫者

 D． 市场调节的缺陷是不可克服的
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